

je bila 5 fl. 50 kr., koruze 4 fl. 40 kr., ječmena 2 fl. 40 kr. do 3 fl., ovsa 1 fl. 48 kr. do 1 fl. 50 kr. Koruze in soršice nimamo nič več, in ker je tisto žito, ki se v kratkem pričakuje, za pomorstvo namenjeno, bo spomladi le prepeljevanje tega blaga v Karlovec naj več opraviti dalo. S tisto koruzo in pšenico vred, ktera pride iz Valahije, rajtamo okoli 500.000 vaganov žita, ki gré vse na Laško, in ker ima vožnja tega blaga večidel do mesca aprila in majnika zgotovljena biti, bo imeli vozniki veliko veliko opraviti; posebno dosto lepega zaslužka bo doteklo voznike med Karlovcem in Reko, ki se že naprej smejo veseliti dvakrat višje vožnine.

Vožnja po vodi je na vse strani odperta; perve parnike (Dampfschiffe) pričakujemo zadnji čas v 14 dneh.

Barantija z vinom in slivovico, v jeseni tako živa, je zlo pojenjala; vedro naj boljšega našega vina se dá s posodo vred po 6 do 7 fl. kupiti, vedro slivovice slavonske (20 stop.) po 17 fl. do 17¹/₂ fl.; slanino iz Banata ponujajo po 26 fl., salo po 28 fl. Dunajski cent.

— *Iz Tersta 25. jan.* Černogorski knez Danilo je prišel danes v Terst.

Iz Ljubljane. Našim bravcem je znano, da naš tesarski mojster g. Juri Pajk je po naročilu c. k. vodije vojniškega merništva naredil za neko Dunajsko kosarno po svoji znajdbi vodno sisalko (pumpo za štirno). Veselilo nas je zvediti, da koristna naprava našega bistroumnega mojstra se je po dolžih in natančnih skušnjah tako dobro skazala, da je c. k. vodstvo ukazalo, še v dveh družih kosarnah napraviti dati to sisalko, ktera z velikim pridom nadomestuje naše navadne vodnjake in brez velicnih stroškov. Serčno privošimo našemu rojaku to čast, ktero smo brali v dopisu omenjenega c. k. vodstva od 19. t. m., in ktero razglajamo posebno zato, da bi naši gospodarji v teh poterjenih skušnjah novo prepričanje zadobili od resnične koristnosti te naprave. Pri ti priliki pa ne moremo zatreči začudenja, kako je to, da Dunajski časniki, ki staknejo vsako malenkost in nam celò naznanjajo, če je kje kaka muha padla v močnik, ne omenijo take občekoristne naprave, ktera je očitna pred svetom! — Juter v nedeljo ob enajstih se bo začelo že v poslednjih „Novicah“ naznanjeno razlaganje „kako se nožeti obdelovati“. Želeti je veliko poslušavcev.

Iz Ljubljane 28. jan. Danes zvečer se bo v gledišču igrala znana nemška igra „Laibach in einem andern Welttheile“ (Ljubljana v drugem delu sveta), v kteri bode prva pevka gospodična Schmidt, ki se je v spevoigrah to zimo močno prikupila Ljubljancanom, prepevala v narodski obleki krajnski nektere slovenske pesmi. Vendar spet enkrat se bojo slišali v našem gledišču mili glasi jezika našega, — slava izverstni pevki! Ker je gospodična Schmidtova rojena Slavjanka Čehinja, smemo pričakovati, da ji bojo pesmice jezika našega ravno tako gladko tekle, kakor česke, in da bodedo doživeli vesel večer.

Novičar iz mnogih krajev.

Tudi za krajnsko in koroško deželo je nova osnova politično-sodijskih gospósk od presv. cesarja poterjena in bode kmalo stopila v djanje. Koroško bo razdeljeno v 28 okrajn (Bezirke), deželna sodija bo v Celovcu; v vsih okrajnah razun poglavnega mesta je politična oblastnija zedinjena s sodijno. Krajnsko bo imelo dve sodii perve stopnje: eno v Ljubljani, drugo v Novem mestu, okrajnih vradnij (Bezirksämter) bo razun poglavnega mesta 30 po deželi; v Ljubljani in Novem mestu bo politična oblastnija ločena od sodijske, povsod drugod pa bote obé oblasti združene. Nad-

sodija deželna za Koroško in Krajnsko bo po ti novi osnovi v Gradcu. — C. k. ministerstvo kupčijstva je določilo, da ponižana vožnina za žito na cesarskih železnicah, po kateri se plačuje za 1 cent in 1 miljo 3 vinarje namest 1 krajc., ima veljati še do konca aprila tega leta. 1. majnika se ima spet višja vožnina odrajtovati. — Po naukazu c. k. ministerstva so licencije za pravico lova kolka (štempeljna) oprostene. — V gornjem Döblingu poleg Dunaja so pretekli teden spet zaklali konja, kterege meso (čez 4 cente) je bilo že prvi dan poprodano. — Tudi te dni se ni slišalo nič od kake vojske pri Kalafatu, kjer bode, kakor so Turki terdno prepričani, huda bitev; zatega voljo je dal Omer-paša poslednji čas med Kalafatom in Vidinom terden most na ladjah napraviti. Rusi se pripravljajo z vso močjo za vojsko spomladi, zatega voljo je sklical car vso reservo, s ktero se zamore armada pomnožiti za dvakrat večjo število. Reservisti so vojaki, ki so služili 10 ali 12 let v armadi, so pa po tem domú spušeni bili. Novica, da so Rusi poleg Silistrie čez Donavo šli, se ni poterdila; tudi ta, da bi bili Turkom Kars vzeli, je še ravno tako negotova, kakor tista, da so Turki Turnul in Simnico (nasprot Sistova) v svojo oblast dobili. Če bi Rusi Kars dobili, jim je pot v Erzerum v Azii odperta in Turkom bi potem lahko branili se združiti s Čerkesi. Gorčakov je prišel v Krajovo. Car rusovski, kteri stanovitno terja, da Turki spolnejo, česar je terjal njegov prvi poslanec Menčikov, je poslal 16. dan t. m. jadernika v Pariz in London: naj mu vladi same razločno in pismeno odgovorite, iz kterege namena ste poslale svoje barke na černo morje; po tem odgovoru se bo še le zvedilo: ali ta odhod bark na morje pomeni napoved vojske ali ne. Ko so angležko-francozke barke spremile turške z vojaki in orožjem v Batum, so se po vernitvi deloma ustavile pred Varno in Sinopo, deloma pa švigajo okoli Sebastopola, kamor so se vse rusovske podale. Iz vsega je gotovo, da so one rusovskim barkam zlo zlo napoti. Sultan je prosil angležko in francozko armado, naj mu pošljete vojakov na pomoč, ali dosihmal se še premišlujete to storiti, ker bi to očitni dokaz bil, da se djansko vtikujete v vojsko. Perzianskega šaha je dobila angležka vlada na svojo stran, da v turško-rusovski vojski ne bo pomagal na nobeno stran. Ruski poročnik Kiselev je bil še na zadnjem plesu, ki ga je napravil Napoleon, kar je še znamenje, da ni raztergano celò vse prijateljstvo med rusovsko in francozko vlado.

Pogovori vredništva.

Gosp. dopisniku v P.: Prosimo za konec Vašega spisa; dokler nimamo vsega, ne moremo začeti. Naročene knjige Vam bomo poslali. — Gosp. J. G., fajm. v St. D. na K.: Tisti dnar, ki ste ga plačali čez naročnino poštarju, je poštnina za naročilno pismo, ki se odrajtuje povsod, da pride naročnina frankirana v roke časopisnega založništva. — J. Berkopecu v Vin.: Poslani spisi so nam prav všeč. Le tako naprej!

Stan kursa na Dunaji 26. januarja 1854.

Obligacije	5 %	91 fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	79 ¹ / ₄ fl.
državnega	4 ¹ / ₂ %	80 ¹ / ₂ "	Windišgrac. " "	27 ¹ / ₄ "
dolga	4 %	72 ¹ / ₂ "	Waldstein. " "	28 ¹ / ₂ "
	3 %	55 "	Keglevičeve " "	10 ¹ / ₂ "
	2 ¹ / ₂ %	45 ³ / ₄ "	Cesarski cekini.	5 fl. 54
Oblig. 5% od leta 1851 B	111 ¹ / ₄ "		Napoleondor (20 frankov)	9 fl. 51
Oblig. zemljiš. odkupa 5%	88 ³ / ₄ "		Suverendor	17 fl. 5
Zajemi od leta 1834	233 "		Nadavk (agio) srebra:	
" " 1839	133 ¹ / ₄ "		na 100 fl.	24 ¹ / ₂ fl.

Loterijne srečke:

na Dunaju	} 25. januarja 1854:	6. 65. 74. 41. 58.
v Gradcu		65. 54. 53. 66. 87.

Prihodnje srečkanje bo na Dunaju in v Gradcu 8. februaria 1854.